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Törvényhatósági jogok.
A törvényhatóságok különféle állás­

foglalása és különösen a közgyűlése­
ken elhangzó elvi kijelentések nem­
csak a jogászban és köztisztviselőben, 
hanem a közönségben is méltán föl­
keltik az érdeklődést azon jogok iránt, 
melyek hatalmukban állanak. És ép­
pen ezért talán nem lesz felesleges, 
ha a törvényhatóságok természetében 
levő jogokat megvilágítjuk.

Mindenek előtt azonban hozzuk tisz­
tába minden jog fogalmát. A jog, ál­
talában véve, a kötelesség folyománya, 
ami személyesítve úgy értelmezendő, 
hogy aki kötelességet teljesített, annak 
joga van. Ez a törvényesen természe­
tes definíció és miután a törvényható­
ságok a törvényre való apellálással 
törvényes jogaikat hangsúlyozzák, mi 
is e szerint állítjuk fel a kötelesség 
és jog gyakorlati érvényesítésének az 
elméletét.

Mi a törvényhatóságok fő köteles­
sége ? Az adózás, ujoncozás, autonom 
és állami szervezkedés eszközlése. De 
mikor kötelessége mindez a törvény- 
hatóságnak ? Miután a törvény Írja elő 
a kötelességek teljesítését, tehát csakis 
törvényes keretekben, időkben haj­
landók végre e kötelességek paran­
csoló paragrafusai. Mert a törvényha­
tóságnak ugyebár a kötelességekkel 
szemben jogai és a jogokkal szemben 
kötelességei vannak.

Amiért a törvényhatóság az adó­

zást és ujoncozást eszközli, azért au­
tonom léteiének a jogát élvezi. Ez az 
autonom szervezet addig áll fenn, amíg 
a maga autonom jogait szabad akara­
tához és erejéhez képest gyakorolhatja 
és megszűnik, mihelyt önrendelkezési i 
jogától megfosztják. Ha tehát meg­
szűnik az a jog, mely kötelességek 
teljesítését következteti, akkor illuzó- 
riussá válik maga a kötelességteljesi- 
tés is.

Hangsúlyoznunk kell, hogy ez nem 
az aktuális politika kérdésé és annak 
nem is számítható, mert hiszen a köz- 
igazgatási hálózat eszmeköréből indul 
ki s csupán annak a megvédését cé­
lozza.

A törvényhatóságok jogaikat telje­
sítő kötelességek fejében kapták. En­
nélfogva a jog az előzménye a köte­
lességek teljesítésének s igy a jognak 
nem szabad megszűnni, mert külön­
ben megszűnik a folyománya is : a 
kötelesség. Minél mélyebben hatolunk 
a törvényhatóságok történetének szem 
lélődésébe, annal kirívóbban ragyog­
nak elénk a törvényhatóságok eszme­
körének diadalt hirdető sugarai. Viha- j 
los idők jöttek, műitek, az ország 
politikailag sok-sok átalakításon ment 
keresztül, de a törvényhatóság jogait 
soha fel nem adta, kötelességeit min­
denben pontosan és hazatiasan telje­
sítette. Egyetlen egy példát mutat 
fel a történelem arra nézve, hogy

hajtásának.“ József császár idejében 
történt ez. És mi előzte meg a köte­
lességek teljesítésének a megtagadá­
sát ? Ugyebár a jogfosztás ? A megyei 
szervezetek előbb fosztattak meg jo­
gaiktól s csak azután, hogy jog nél­
kül nem voltak kupesek alkotmányo­
san, törvényesen kötelességet teljesí­
teni, szegültek ellen a kormányzó ha­
talomnak éppen úgy, amint a kor­
mányzó hatalom ellene szegült a tör­
vényhatóságok jogai elismerésének és 
megőrzésének

Jog nélkül nincs törvény ! Törvény 
nélkül meg el sem képzelhető modern 
államalakulatokban a rend cs annak 
fentartása. A rend a béke főtamasz- 
teka s ha ez megszűnik, úgy a rend­
szertelenség jő helyébe. A rendszerte­
lenség azutan, éppen természetéből ki­
folyólag, úgy anyagi, mint erkölcsi 
tekintetben a züllés tele vezet, mely 
elharapódzva, állandó ragálylyá válva, 
elüszkösiti nemcsak társadalom el­
telő érzékéit, hanem elsorvasztja, meg- 
gyöngiti magát az államot is. Ezek 
mind általánosan eltogadott nézőpon­
tok, melyek minden államalakulatra 
állanak az alkotmány arányai szerint.

A törvényhatóságok szükebb körű 
állami ellenőrzést es védelmet nyúj­
tanak a társadalomnak, amely fölött 
létesülték es így kötelességük, hogy 
a béke es rend fentartása, a rendszer­

„a megyei szervezetek ellenállottak a 
kormányzó hatalom parancsai végre­

telenség meggátlása, hogy a polgárok 
élete, nyugalma, létfentartása, jogaik 
élvezete megóvassék bárminemű külső
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Az ember.

— Mutatvány, a szerző most megjelenő -l laza cs 
szerelem1' című (sajtó alatt levő) verskötetéből.

Te vagy a zsarnokság is, ember 
És a szabadság újra te 
Amaz a sötétleíkü próza,
Ez a szivek költészete.
Mig önérdek lesz a világon,
A zsarnok ki nem vész soha.
De él hitünk, elűzi egykor 
A lelkek lángzó ostora.

Kinek terheli az a lelkét,
Hogy érte annyi vér folyott. 
Megtöltvén hulla-tömegekkel 
A véghutetlen vérfolyót ?
A lelked számol érte, ember,
Mert az ég hozzánk oly kegyes, 
Hanem az ember ennyi kegyre — 
Bizony, bizony — nem érdemes

Miként támadtak a Cézárok ?
Hogyan támadtak a zsarnokok,
Hogy egy-egy fékevesztett ember 
Millió mást tiporhatott ?
A gyáva ember vakhitén csak ;
Oda dobták lám magukat 
A zsarnok bálvány-szekerének 
S elgázoltatták magukat.

Föl, ember! Mutasd meg, hogy végre 
Megbirkózol mindannyival,
Ki most korbácsol és read, mint 
Állatszeliditő rival!.
Tépd össze a beköt, bilincset,
Mit a zsarnok read rakott 
Es üdvözöljed üdvözöjve 
A szabad, fölkelő napot!

Taksonyi József

Az utolsó Nyárádyak.
Nagy volt a tekintélye a Nyárády-familiá- 

nak a vármegyénkben. Az igaz. hogy belőle 
is került ki minden valamire való hivatalos 
embere a megyének. A família eszctól, az 
alispántól kezdve, le a família poétájáig, az 

I aljegyzőig, minden Nyárády a megye szol­
gálatában állott. Valamikor, labancverő idők­
ben a fringiát forgathatták úgy a kuruc 
Nyárádyak, mikent az unokák most a pen­
nájukat.

Igazi, vérbeli urak voltak ezek a Nyárády ; 
ivadékok, mulatós, vidám férfiak, kik örökös 
dinom-dánomban éltek le az delüket. Az 
ambituson ősi Nyárády-kuriák három megye 
füstös kepü cigányának adtak néha szállást 
és bizony-bizony a szomszéd vármegyék 
gavallér urainak is csak a Nyárádyakhoz 
kellett bekopogtatniok, ha néha-napján úgy 
Isten igazéiban ki akarták magukat vigadni.

! Nagy is volt a népszerűsége a mulatós 
famíliának. A megyénket már csak úgy hit­
tak fönt a központban is : a Nyárádyak me- 

1 gytje.

De hát a kuruevérü família rá is szolgált 
az elismerésre. Valóságos legendák keringtek 
a Nyárádyak hivataljeli pontosságáról, szi­
gorú rendszereidéről. \ irtust tudtak abból 
csinálni, hogy átdorbézolt éjszakák, hajnalba 
nyúló vigaszságok után rideg, merev arccal 
rendezzék az aktáikat és intézzék a varme­
gyék ügyes-bajos dolgait. Ritka megye is 
volt a mienk, valamelyes restánciát még Ic- 
hér holló gyanánt se lehetett fogni.

Hanem hat valahogyan változtak az idők. 
Mintha mar az igazság istenasszonya kezé­
ben is másképp billenne a mérleg, mint 
hajdanán . . Az igazi tehetsegek cLuhenek, 
vagy tudja Isten, megbénítják őket.

A Nyarády-familia, mely gyökereit oly 
szilárdul belevágta a megyénk talajába, 
mintha pusztulna. A stréberek odatolakod­
nak mindenhova, bclelurakodnak még a köz­
igazgatásba is.

Ott fenn a központban mintha elvesztették 
volna az emberek tisztánlátásukat. Minden­
féle pity-poty emberek ülnek bele a hivata­
lokba.

A Nyárády-familiának már csak az emléke 
él még. Nem is igen beszelnek "mi felénk már 
róluk. Talán fáj az embereknek a halottak­
ról emlékezni .

En nem ismertem senkit sem a Nyárádyak 
közül. Mondják, hogy a legfiatalabb hajtása 
a tekintélyes famíliának Pesten jogászkodik. 
Ez az Iván. De él még Pál is, ó ez hires 
gavallér volt. az utolso gavallér példány a 
famíliából. Hanem hat ez meg el,.ellőtt vala­
merre,
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vagy belső támadás ellen. Miután mind 
ez kötelességük, ennélfogva joguk is 
van arra, hogy kötelességeikhez szük­
séges eszközökhöz, különösen pedig 
a törvény könyveihez folyamodhassa­
nak, azokkal kezükben hivatásukat be­
töltsék. Ezért nem csak kötelessége, 
de joga is minden törvényhatóságnak, 
hogy a rendet és békét minden tör­
vényes eszközzel megvédje viharban, 
vészben egyaránt.

Felhívás
Zalavármegy e Közönségéhez !

A szövetkezett cllnzek szervezkedé­
sére az alábbi felhívást kaptuk :

Ez évi május hóban tartott értekez­
let kimondotta : hogy föltétlenül szük­
ségesnek tartja, hogy a „szövetkezett 
ellenzék“ megyénkben is megalakuljon.

Nehi'. válságos időket elünk, a bur­
kolt absoluti must a nyilt absolutiz- 
mus váltotta tol, — a képviselőház 
törvény ellenere elnapolva van és így 
újra a vármegyékre hárul a feladat, 
hogy ezer éves alkotmányunkat meg­
védjék, s imádott hazánknak meg­
tartsak azokat a jogokat, amelyeket 
őseinktől örököltünk s amelyeknek 
csorbittatlanul való atadása utódaink­
nak, szent kötelességünk.

Itt az idő, midőn e nehéz küzde­
lemben minden hazáját szerető ma­
gyarnak ki k 11 venni részét, hogy 
visszaszerezhessük mindazt, ami Ha­
zánkat Isten ' ember törvényéi sze­
rint megilleti.

A törvényhatósági bizottsági tagok, 
vármegyei tisztviselők, az értekezlet 
megbízásából már fel lettek szólítva, 
hogy a szövetkezett ellenzékhez tar­
toznak-e ; azonban miután az alkot­
mány minden magyar ember kincse, 
úgy annak megvédése is mindnyájunk 
kötelessége, e végből telkérem a vár­
megye lakóit, hogy az e hó 11-én 
ZaLegerszegen a Korona vendéglőben 
délelőtt 10 órakor tartandó „Szövet­
kezett ellenzéki“ értekezleten minél
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számosabban jelenjenek meg, aki pe­
dig a megjelenésben gátolva lenne, 
úgy kérném, hogy egy levelező lapon 
tudassa, hogy a szövetkezett ellenzék­
hez tartozik-e ? és azt kérném Bos- 
nyák Géza, Misefa, u. p. Nagy-Kapor­
nak cim alatt megküldeni.

A polgárok hazaszeretete képezi a 
az ország szabadságának talpkövét. 
Jó szerencsében hazafinak lenni nem 
nehéz feladat, azonban a balszerencse 
csapásai között és a jövendő bizony­
talansága mellett, a hazaszeretetben 
meg nem inogni, magasztos polgár­
erény. S legyen jelszavunk Kossuth 
Lajos következő mondása : „Ha tűrni 
keil, tűrni fogunk, ha várni kell, várni 
fogunk, nem elbizakodva, de nem tét­
lenül, hanem őseink szent hagyomá­
nyai, utódaink elidegenithetlen örök­
ségét visszakövetelendjük.“

Bus nyák Géza,
az értekezlet előkészítő bizottságának

elnöke.

Áthelyezés. A közoktatásügyi miniszter 
Gh'sz Ernő zalaegerszegi állami és dr. Ká­
rolyi József besztercebányai kir. főgymná- 
ziumi rendes tanárokat saját kérelmükre 
kölcsönösen áthelyezte.

Kinevezés. Zalavármegye főispánja dr. 
Briglevics Károly nemesapáti lakost kinevezte 
tiszteletbeli aljegyzővé és szolgálattételre 
Zalavármegye árvaszókéhoz osztotta be.

Esküvő. Dr. Szűcs Arnold ügyvéd, lapunk 
munkatársa, folyó hó 16 án esküszik örök 
hűséget Fóliák Margit kisasszonynak. Isten 
áldását es állandó boldogságot kívánunk a 
kötendő frigyre !

Tiszteletbe! i kanonok kinevezése. A
király Szkladányi József paloznaki plébánost 
és a füredi kerület esperesét a veszprémi 
szókeskáptalan tiszteletbeli kanonokjává ki­
nevezte.

A községi főjegyző szabadságon Horváth 
1 Jenő községi főjegyző folyó hó 19-éig sza­

badságon lesz, mely idő alatt a jegyzői teen­
dőket Németh Jenő adóügyi jegyző végzi.

Vésznap. Valóságos vésznap volt a Bala­
ton vidékére folyó hó ti-ika. A megelőző 
napok tikkasztó hősége már-már tűrhetetlenné

julius 9.
tette a meleg elviselését, és az aratók és 
mezei munkások közül több áldozatot is kö­
vetelt. Az annyira óhajtott eső a déli látó­
határon délután 3 órakor ieltünt felhőben 
reményt nyújtott az enyhe, áldást hozó 
esőre. Sajnos azonban, hogy e helyett való­
ságos vésznapot hozott nemcsak községünkre 
és határára, hanem az egész Balaton mentére, 
mert csakhamar elborult az ég és dörgés, 
villámlás között megeredt az eső, amelylyel 
vegyest jég is esett, ami ugyan jelentéktelen 
kárt okozott volna, ha b óra télé a nyugati 
égbolton lel nem tűnik a vészes sötét zöld 
szinti sűrűn gomolygó felhő, mely óriási vi 
harban tört ki, kidöntve tát, ledöntve házte­
tőt. A vész elől lutva menekült ember, állat, 
valóságos zűrzavart idézve elő. Majd meg­
eredt az eső, utána pedig mintegy öt percig 
tartó süni jégeső, letarolva mindent, ami út­
jában volt. A vihar gyorsan vonult észak­
keletre és végig húzódott az egész Balaton 
parton, érzékeny kárt okozva szőlőben és 
más gazdasági véleményben. Sajátságos 
azonban, hogy mig egyes szőlőhegyekben 
50—60 százalék, sőt ennél is több, máshol, 
attól alig néhány méternyi távolságban 10—15 
százalék kárt okozott. Mint értesülünk, a 
vihar végig húzódott az egész Balaton par­
ton, Keszthelytől Balatonlüredig, hol több, 
hol kevesebb, de minden esetre vidékünk ez 
idei bortermelésében érzékeny kárt okozva. 
A gyümölcs és gazdasági fákban is nagy 
kárt tett az óriási szélvihar. így az u. n. 
diskai töltésen 31 nyárfát döntött ki, több 
helyen pedig a gyümölcsfákat tövestül csa­
varta ki vagy levert minden gyümölcsöt. A 
még lábon álló gabonát pedig teljesen leverte. 
A vihar este 9 órakar ismétlődött, azonban 
ez már kárt alig tett.

Rendkívüli megyei közgyűlés. Zalavár­
megye törvényhatósági bizottsága folyó 1905. 
évi julius hó 12-én délelőtt 10 órakor a vár­
megyeház gyűléstermében renkivüli közgyű- 
tart, melynek kizárólagos tárgyát képezik : 

j Eitner Zsigmond törvényhatósági bizottsági 
j tag ur és társainak indítványa az iránt, hogy 

az újonnan kinevezett kormány ellen a vár­
megye közönsége állást foglaljon. Ezzel kap­
csolatban Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun és Zemplém 

I vármegyék közönségének, valamint az állandó 
választmány üléséig beérkező törvényható­
ságok hasonló tárgyú átiratai. A fenti ügyek 
előkészítése céljából folyó évi julius hó 8-án 
délelőtt 10 órakor állandó választmányi ülés 
tartatott.

A keszthelyi tüzoltó-egyesület jubileuma
Folyó hó 2-án a nemes intézményhez mél­
tóan ünnepelte meg Keszthely város önkén­
tes tűzoltó egyesületének negyedszázados

— Látja nagyságos ur azt a liatal em­
bert ?

— Igen. Hat aztán ?
— Az, tetszik tudni, Nyarády Iván.
— A csudába! Az a kopott, ványadt 

alak ? Maga téved Ferenc.
A Sas-kávéház főpincére tiltakozott.
— Nem, nem, nagyságos ur, ismerem, 

földim.
Tűnődve néztem a körúton tova cammogó, 

elárvult alak után. Hát ez volna a hires 
família utolsó hajtása ? Ez a sápadt, öreg 
arcú, beesett mellű, roskadozva járó gyerek ? 
Ez a húsz esztendős öreg ember ? Bizony­
bizony csenevosz egy h ids! . . .

Ferenc megrázta a gondolataimat.
— Úgy van nagyságos ur, sokat éjszaká­

zik a szerencsétlen . . . Egyre iszik és hozzá 
koplal. Aztán kölcsönökből él. Nekem is tar­
tozik már sokkal, hanem én nem bánom. 
Hiszen úgy sem viszi sokáig . .

— Szegény nyomorult!
— A múlt héten itt volt, kérem nálunk. 

Reggel botorkált csak haza. Sokat ivott és 
odáig volt szegény. Ahogy kilépett tőlünk 
az utcára, valami bolond nótát kezdett dtiny- 
nyögni. U, alig is lehetett hallani a nótázá- 
sát a szcrencsetlennek, hiszen már hangja 
sincs. De egy rendőr meghallotta. Uj rendőr 
volt kérem, én még eddig nem láttam erre. 
Éppen ki akartam menni, hogy megkérjem, 
ne bontsa a szegényt. De nem tudtam moz­
dulni. Mintha lekötöttek volna egy álló he­
lyemben. Csak álltám és kibámultam . . . 
De hat furcsa is volt!

— Na, na ! Mi ? — Kérdeztem türelmetle­
nül. Ferenc megállóit, mintha tanakodnék, 
hogy vájjon folytassa-e tovább.

— Bolond dolog. Ha nem én látom, el 
se hittem volna. Iván ur, már mint ez a sá­
padt, fiatal ember, aki az imént erre ment, 
odaborult a rendőr nyakába. Az meg vissza 
ölelte. Nekem az egész olyan furcsának tet­
szett !

— Talán mind a kelten reszegek voltak. 
— Dehogy, a rendőr, tetszik tudni, Pál 

ur volt. Az a hires gavallér. Az alispánnak 
a fia.

— És persze ráismert az unokaöcscsére . . . 
— Úgy látszik. Valamit beszéltek aztán. 

A rendőrnek, már mint Pál urnák az arcán 
egy köny pergelt le lassan. Jól láttam. Meg­
fogta az unokaöcscse kezét és szomorúan, 
hosszasan nézett a szemébe. Iván ur végül 
lesütötte a fejét és hallgatott. Mint egy bű­
nös, úgy állott ott. Pál ur pedig felsóhajtott 
es aztán rámutatott a mellére, arra a réz­
táblára, melyen a száma volt. Talán azt 
mondta ezzel :

— Látod, idejutottam ! . . .
Az a szegény liu motyogott valamit. Olyan 

keserves volt nézni, nagyságos ur, hogyan 
szepegelt. En úgy megsajnáltam. De Pál ur 
arcun egyszerre megkemenyültek a vonások, 
a szemeben valami hideg, kegyetlen láng 
gyűlt ki s durván ragadta meg az Ívéin ur 
karját. Igen, megragadta és oltaszitotta ma­
gától. Aztán érccsen csengett meg a hangja, 
amint rádörgölt Iván urra :

- Most pedig takarodj haza! Egy kettő 1 
1 Ha meg egyszer az utcán éjszaka talállak

részegen, bekísérlek ! Érted ? Nincs kivétel! 
Egy,kettő !

Iván ur egészen összezsugorodott és alat­
tomosan, sunyian téimolygott végig a falak 
mellett. Pál ur elkísérte a sarokig. Még ott 
is után na kiáltott a szerencsétlennek, hogy 
csendesen viselkedjék. Aztán visszaindult. 
Úgy bánt az unokaöcscsévei, mintha idegen 
volna.

Hanem, ahogy visszajött, megint meg vál­
tozott Pál ur. Lassan, roskadozva lépkedett, 
mintha nagy, szöges csizmái mázsányi suly- 
lyal nehezednének a lábára s ott, a túlsó 
oldalon neki téimaszkodott a hirdetési osz­
lopnak. Az arca olyan szomorú volt s a 
fejet nekilektette a hideg oszlopnak. Sokáig 
nézett igy mereven maga elé s végül jól 
láttam, a szeméből egy köny omlott ki, mely 
lassan pergett végig a mellén levő réztábla 
számozott, sárga lapján . . .

Ferenc elhallgatott itt és kérdő tekintettel, 
várakozóan nézett rám. Nem értette egészen 
Nyárády Pál viselkedését és mintha magya­
rázatot várt volna tőlem.

— Vájjon utoljára miért volt olyan ke­
gyetlen az Iván úrhoz ? — kérdezte aztán 
clgondolkozva.

Ezen tűnődtem ón is és aztán elvonultak 
előttem a Nyárádyak komor, rideg, legendás 
alakjai, amint átdorbézolt éjszakák után ren­
dezik aktáikat és Íme magam előtt láttam a 
Nyárády-familia hagyományos kötelesség-ér­
zetének szomorú, gyászos, utolsó legendáját.

Pakots Józsej.
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fennállását. Kegyel 4 órakor a galamboki 
tüzoltó-egyesület bandája ébresztővel járta 
be a várost. 8 órakor úgy a keszthelyi, 
mint a vidéki egyesületek és képviselőik az 
őrtanyán gyülekeztek, honnan hosszú sorban 
mintegy 150 tűzoltó a zenekar kíséretében 
templomba vonult, ahol dr. Dunszt Kerencz 
apátplébános hálaadó istenitiszteletet mondott. 
Utána alkalmi beszédet tartott, körvonalozva 
a felebaráti szeretet szolgálatában álló egye­
sület működését, Isten áldását kérve az egye­
sületre, további kitartást kíván a nemes szol­
gálatra. Mise alatt a keszthelyi hölgyekből 
és férfiakból alakult daloskor Eckhard Antal 
vezetése mellett gyönyörűen énekelt. Mise 
után a városházán díszközgyűlés volt, mit 
Nagy István városbiró mint az egyesület al- 
elnöke nyitott meg, üdvözölve Keszthely 
városnevében a vendégeket. Kétszery György 
titkár megható szavakban emlékszik meg 
az önkéntes tűzoltó működéséről, az egye­
sület 25 eves történetét ismerteti. Megható 
jelenet volt, midőn az egyesületben 2."> év 
óta szolgáló műküdő tagok a XXV. éves 
éremmel lettek feldíszítve. Ezek voltak : 
Harasztovics István, Pintér József, Kenessey 
József, Entz János es Pittermann Károly, 
kikhez az egyesület szakaszparancsnoka lel­
kes beszédet intézett, mivel a közgyűlés 
véget ért. Majd a megyei tűzoltó-szövetség 
tartotta Deák Péter elnöklete alatt évi ren­
des közgyűlését, melyen a rendes tárgysoro­
zaton kívül megemlekezezett az elhunyt 
Józef főhercegről, mint az önkéntes tűzoltók 
lelkes fővédnökéről, kinek érdemeit jegyző­
könyvileg megöröki'ik.

Ugyancsak jegyzőkönyvileg örökítik meg 
a keszthelyi önkéntes tűzoltó egyesület és 
Knorzer György, szövetségi elnök 25 éves 
tűzoltói jubileumát, illetőleg működését. Az 
uj tisztikar és választmány megalakulása után, 
melybe Szigethy Ödön, tapolcai főparancsnok, 
mint választmányi tag is beválasztatott, a 
számadás megvizsgálása es a jövő évi költ­
ségelőirányzat megállapításával a közgyülé s 
véget ért. Meglátogatták ezután Regensper- 
ger Ferenc kékfestő gyárát, aki a megszem­
lélés után megvendégelte a tűzoltókat. Dél­
után 2 órakor a „Hullám“ szálloda nagy­
termében 200 terítékű társas ebéd volt, ahol 
lelkes felköszöntők hangzottak el. Ebéd alatt 
érkezett gróf Széchenyi Viktor országos tűz­
oltó szövetségi elnök és több önkéntes tűz­
oltó egyesület üdvözlő távirata. Délután 4 
órakor a főtérén iskolai és jelképes támadási 
gyakorlatot tartott a keszthelyi önkéntes tűz­
oltó egyesület a honvédekkel együtt, szépen 
oldva meg a kitűzött vész támadását. 5 órakor 
a Balatonparti sétatéren megkezdődött 17 
sátorban a „Mucsai vásár”, hol Keszthely 
előkelő hölgyei árusítottak el es versenyeztek 
a jótékony egyesület javára működni. A vá­
sáron megjelent gróf Festetich 1 asziló főpo­
hárnokmester családjával, és minden sátort 
meglátogattak. Este 8 oiakor a „Hullám” 
szálloda nagytermében hangverseny volt, tűz­
oltói symbolumot ábrázoló élőképpel, utána 
pedig tánc következett. Az emberszeretet 
szolgálatában álló egyesületet Keszthely város 
méltóképen ünnepelte, melyet a varos nemes- 
szivü úrnőinek fáradozása nagyban előse­
gített.

Világosságot! A csütörtök esti vihar al­
kalmával oly sötétség volt az utcákon, hogy 
egy lépésre sem lehetett látni, ami borús 
időben máskor is gyakran megtörténik. Hely­
telen a községnek oly értelmű szerződés­
kötésé, hogy a nyári hónapokon nem világít­
tat. Ha az elöljáróságban is lesz világosság,
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úgy nyáron nem leszünk kénytelenek a sö­
tétben botorkálni. Egy „város“ nyáron is 
világíttasson 1

Meghívó. „A Zalavármegyei Szövetkezett 
Ellenzék" folyó ho 11-én délután 0 órakor 
Zalaegerszegen, a „Korona-szálló” nagyter­
mében értekezletet tart. Az értekezlet tárgya .
A július hó 12-én tartandó rendkívüli megyei 
közgyűlésre beadott indítvány tárgyalása.

Pótlás. A múlt számunkból a tűzoltó 
egyesület javára Kemény Mór 2 korona fe- 
lülfizetése tévedésből kimaradt, amit ezúttal 
pótolunk.

Katonazene. A vidékünkön gyakorlatozó 
honvédekkel együtt érkezett a székesfehér­
vári m. kor honvédzenekar is, mely a gya­
korlatok ideje alatt állandóan itt tartózkodik 
és már egy hét óta — naponkint délután 
6—8 óráig — a Szentháromság-téren játszik.
A kitűnő zenekar játékát naponkint igen so- ; 
kan élvezik.

A jégeső áldozata. A csütörtökön délután 
volt óriási jégeső Kapornoki Mária napsza- j 
mosnőt a Törekipusztánál künn érte s annyira 
összeverte, hogy ájultan hozták be az or­
voshoz Tapolcára.

A napszurás áldozatai. A nagy hőség 
egymásután szedi áldozatait, különösen a 
jelenleg folyo aratásban. Folyó hó 4-én 
Gulács és 5-én Gyulakeszi községekben az 
aratók egy része a tűrhetetlen hőségben | 
megbetegedett és csakhamar áldozatai is 
lettek Horváth Katalin 20 éves és Tóth Klára 
19 éves aratóleányok, kik mindketten nap­
szurás következtében meghaltak. Budai Já­
nos tapolcai lakos pedig folyó hó G-án dél­
előtt aratás közben a raposkai mezőn nap 
szúrástól meghalt.

Patakba fuladt kis leány. Folyó hó 5-én 
Díszei községben Pintér József 1 1 , éves 
kis leánya a községen keresztül folyo Eger 
patakba esett és a gyors folyású viz tovább 

! sodorta. A kis leány holttestét csak másnap 
fogták ki a községen kívül. Úgy látszik, 
hogy a kis leány felügyelet nélkül volt 
hagyva.

Vöröskakas. Folyó hó 5-én Kővagó-Örs 
nagyközségben két kis gyermek nádra gyúj­
tott hogy azt szívják, közbunm cgégették 
szájukat és az égő nádat eldobták, amitől 
hamar tüzet fogott a széna es a mellette 
levő ház. A lakosság gyors segítsége 
mentette meg, hogy a lengedező szélben es 
nagy hőségben a tűz tovább nem ter­
jedt, csak egy hosszú ház, amely három 
tulajdonosé, égett le. A nagy hőség és szá­
razság kettőzött figyelmet kíván az óvóin­
tézkedésre.

A Balatonba fuladt. Kiég József kővágó­
őrsi lakos, hajósmunkás, ittas állapotban folyó 
hó 4-én Balatonfüreden csónakról a Bala­
tonba esett és belelüladt. A szerencsétlen 
embert másnap délután fogták ki Tihany 
alatt a Balatonból.

Zoológiái Lapok. Vadászoknak es az ál­
latvilág kedvelőinek megbecsülhetlen munka 
Parthay Géza szerkesztésében megjelenő 

1 „Zoológiái Lapok", rn.'y az. állattan, vadá­
szat és kynologia köréből hoz hasznos, mu- 

' láttató közleményeket szép illusztrációkkal. 
A füzetes munka megjelenik minden hó 15. 
és 30-án. Előfizetési ára egész évre 8 korona, 
félévre 4 korona. Megrendelhető a kiadóhi­
vatalban, Budapest, Kottenbiller utca 3o. sz 
1. emelet.

Baromfitenyésztés. Hreblay Emil állattc- 
1 nyésztesi felügyelőnek e címen a napokban 

megjelent könyve a gazdaságnak legújabban

felkarolt ágát könnyen érthető, világos nyel­
vezeten ismerteti, mely úgy a .baromfi ked­
velőknek, mint a tenyésztőknek és gazdáknak 
bő felvilágosítást nyújt az összes baromfi­
félék tenyésztésűre, ismerteti a különféle ba­
romfi faliakat. Kiterjed továbbá a piacra 
előkészítés es értékesítésre, a baromfi-beteg­
ségekre es azok gyógyítására. E kitűnő 280 
lapra terjedő munkát 115 gyönyörű kép teszi 
meg érthetőbbe, értékesebbe. A munka ára 
3 korona 20 fillér, mely összeg beküldése 
elleneben bérmentve lesz a megrendelőnek 
megküldve. Megrendelhető Hreblay Emil, 
állattenyésztési felügyelőnél, Rákosliget, V. 
3. szám.

A es. kir. szab. Adria biztosító társulat
az 1904. évi üzleti jelentése és zárszámadá­
sai, melyek folyó évi április ho 2ü-an meg­
tartott közgyűlésen terjesztettek elő, a követ­
kező fontosabb adatokat tartalmazzák. Az 
életbiztosítási osztályban 52.113.581 korona 
biztosított tőkéről szóló 8875 ajánlat nyuj- 
látott be, melynek ellenében IG,007.932 kor. 
biztosított tőkéről állitattak ki kötvények. 
A biztosítási átlag 1904. december 31-un 
kerek 295 és fél millió tőke és 758.052 
korona járadékra rúgott, minélfogva a tőke- 
biztositásnál 19.511,076 korona tiszta gya- 
porodás mutatkozik. Életbiztosítási dijakban 
12.451.993 korona veteleztetett be, míg halál - 
esetek, valamint a biztosítottnak életében 
esedékes tőkék 6,33 1.142 korona kifizetései 
igényeltek. A kamatláb leszállítására szolgáló 
pótdij tartalék az idei 100.000 koronát tevő 
átutalás folytán 1,800.000 koronára emelke­
dett. Az életbiztosítási osztály díjtartalékjai 
es dijátvetelei, a fenti 1 millió 80U.000 koro­
nával együtt 1904. december 31-én Ml millió 
752.775 korona 13 fillért teltek ki s a múlt 
évhez viszonyítva 5,408.652 korona emelke­
dést mutatnak. A tüzbiztositási ágazatban 
a díjbevétel 21.961.N 15 korona, a betöréses 
lopás elleni biztosítási ágazatban 302.809 
koronára rúgott; ez utóbbi három ágazat­
ban visszbiztositások cimén 10.947'f 4 no ró­
nát s károkért 17,727.451 koronát és a vissz­
biztositások részenek levonása után 9 millió 
287.382 koronát fizettek ki. A dijbiztositások 
dijtartalékai tisztán, azaz a visszbiztositók 
részének levonása után 337.187 koronával 
7,355.815 koronára emelkedett. Az értékpa­
pírok árfolyamának emelkedése folytán elő­
állott többertek az arlolyam ingadozási tar­
taléka utaltatott at Az alapszabályszrü le­
vonások után tenmaradó nyereségből részvé- I nyenkint, úgy mint tavaly, 180 korona osz­
talék kerül kifizetésre. A társulat tartalékai 
1904. december 31-un — a kártartalékot 
tek.ntetbe nem véve — 95 millió koronával 
többet túszén es pedig: díjtartalék: (visszbiz­
tositók részének levonásával) 81,352.182 
korona, kamatláb leszállítására szolgáló pót­
díj tartalék l,800.0ün korona, nyereménytar­
talék 7,489.91 I korona es árfolyam ingado­
zási tartalék 1.41 4'4 1 .:> korona. A társulati 
tisztviselők nyugdíjpénztára és ellátási es 
takarékpénztára összesen 1.575,515. koronát 
teszen.

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.
Nyugtázás.

Eibeschütz Adolf ur a mai napon a „Ba- 
csányi János“ szobor-alap javára 10, azaz 
tiz koronát adott fit n rottaknak, amely 
összeget ez utón köszönettel nyugtázunk.

Tapolca, 1905. julius 7.
Németh Jenő Tibola János

jegyzi. biró.

A radio-activ
Scíimidthauer-félB

keserüviz, reggel fél pohárral használva
elenleg a legjobb természetes gy 

bél és vertisztito.
amur-

mint ivó kúra a Karlsbad! és Marienbadi gyógymód meglepően gyors és sikeres helyettesitője — Az első 
magyar ásványvíz, melyben RÁDIUM fedeztetett fel. Gyógyereje rendkívüli. Kopható kis és nagy üvegben.

Főszétküldés a forrástulajdonos : SCHMIDTHAUFR LAJOS gyógyszerésznél Komáromban. 
Kapható Tapolczán : Kaszfin Sonm füszerkereskedő urnái.

Nagy üveg ara 50 fillér, kis üveg ára 30 fillér. - Az egyedüli természetes keserüviz, amely kis üvegben is kapható.
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A Fő utcában egy

üzlethelyiség
lakással együtt bérbeadó. 

Bővebbet a kiadóhivatal

ajánlom állandóan nagy választéku 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szénkénegezök, porozok, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választók szölöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

I HAZAI IPAR I

Weil] Károly és Társai
szövőgyár, KÉSMARK.

elismert hírneves

szepességi len-vászon

Borsajtó
sziiksóíjTotót csíikis fi

„R Ö G gyártmányát képező borsaitokból fedezze

0: c héttői á-nál,
a .,RÖGK--féle borsajlógyártmányok kizárólagos elárusítójánál,
Budapest, Andrássy-ut Z.

Ml

damaszt árui
Kaphatók Tapolczán :

Kardos Mór
WoSí Sándor és Fia

cégeknél.

PQyí) • Minden darab szappan a Schicht név- 
jUi/jilh L\jlo/j" " . vei tiszta s káros alkatrészektől mentes.

I (VV Á f [ • 26 000 koronát fizet Schicht György
V vy 1 J\ ÍJ 1 iAÜ • cég Aun sigban bárkinek, aki bebizo-

valamely karos keve-

Nyaraiból szármázó 
minden darab áru 

ezen Hornéi

-8
nyitja, hogy szappana a »Schicht« névve 

___ _ - réket tartalmaz.

Schicht-szappan!
(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)

a legjobb és használatban a legolcsóbb!
Ama nagyszerű, hatályos tisztitó erő, valamint ama kiadóság, amelyet a 

SCHICHT-SZAPPANNÁL észlelhetünk, lágysága és teljes tisztasága, azon [különös 
gyártási mód eredménye, a mely a nyersanyagok feldolgozásánál a legnagyobb 

pontosságon alapul. A nyersanyagok nagyrészt saját művekben állíttatnak elő.

Milliószor kipróbálva és kitűnőnek bizonyult !

I HAZAI IPAR!
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l'. etoeztály (folyósz. egyen ege) 
M g nem törlesztett jutalékok 

és szervezési költségek 
Leltár ... „ .. .. ..............

"4 Ul2.076 i 26

TEMER
4.800,000 — Alaptőke_______ ..._____ ___

I Nyereség tartaléktőke*)_______
477,251 18 Rendelkezésre állá tartalék _

Árfolyamingadosáei tartalék _
4.909,013 18 TUzbizt. dlJtartaléka _

063,760 — Szállltmánybizt. dljtart.
9.803,820 — I betöréses lópás elleni

I j blzt. díj tartaléka.........
38,597 50 Függő tűzkárok tártál.

68*1,144 22 j: Függő száll.-károk tart.
31,146 1 99 |i Függő betöréses lopási

károk tartaléka .___
2.828,678 02 Nyugdljpénetár ... ... ... .......
2.104.970 11 : A társulati tisztviselők takarék-

227,276 76 j és ellátási pénztára
524,139 14 Jubileumi al.p tisztviselők leá­

nyainak ki házasít ására .........
— — ij Biztositó tát saságok követelése
— — Különféle hitelezők ...............

Fel nem vett osztalékok .........
j; 1902-ről áthozott nyereség . ... 

__________ 1 , Az Uzlotév nyeresége ...............

Ifi
O «6 Oe -a >

Későbbi években esedékes dijak ! 
összege.............. 69.873,3w*76 i|

I 27.387,182 '

8.000,000
3.113,341 11
1.400.000

865,509 16
7.855,818 94

145.986 4ő

116 14 65
993,117
191,489 64

19,864 04
898,613 7.

676,901 41

50,000
2.006,097 18

024,607 02

39 114
925,728 d

27. 87,182

•) 3.189,914*53 K .-rn gyarapítva.

>»U«H«H Igáinál»»: irlnBiitllttenI dr. Alber báró, rAcs-almAal Frl|tye*wy Adolf voztrlgazgetó, l»v»ir ■•Ariul JdzNef. Ilalli l'ftl báró, Salem Henrik, dr. Snndrlnellll
l..vua, Piivio .Imii»* t. z< rtitkAv. rtziunvlzsgiUók: AleiKliill «, #rKy, ,ioJal Alberti Kmll gróf, IfolilNchmld JdzNef.

fh^rl-T mtrfiu-rli »l' l'foll kípvl»ol6„'go.n-l huuhMói. ög> unott tnlncli« urn ^ I..JvilAgu-mnok kPezni-ggul („latnak, valamint Iviválntin k a legolcsóbb átjutótok (V a logelönyllsobb foltlUolok melinti
élet Itt»*, wsAllltniAiiy- é* botörlHCH Ioj»An "Myj elleni hlztoNllások, jéghizloNllANok, vulimiint ImleNet é.N NzaviitesNilgi l»iztonIIanoIi.

>1 nnynri)iH/(Ufi 0»»tA,ly : BUDAPEST, IV. ltoi-niet, Vnvzl-utczu, 'JO. sxAm, u társiilut liáxában.
Béré Podninnlrsky Frigyes, intéző. Llohtenberger 1. vezér titkár. Frlgyewsy M., titkár.

Főügynökség Tapolcán: Hirsch Lipót.
Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.
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